

ЧТОБЫ ЗВЁЗДЫ СТАЛИ БЛИЖЕ...



Для многих 2019 г. запомнится тем, что стали открываться библиотеки нового поколения. Благодаря участию в Национальном проекте «Культура» Центральная городская и Центральная городская детская библиотеки г. Сыктывкара смогли модернизировать свои пространства и сделать их современными и красивыми, закупить новые книги и оборудование. Одним из приобретений стал мобильный планетарий. Планетарий представляет собой большой надувной купол, внутренняя поверхность которого является экраном. Первое знакомство с ним читателей состоялось в январе 2020 г. во время Недели науки и техники в Центральной городской библиотеке (ЦГБ).

Программа недели была насыщенной. Навигатором по литературе научно-популярного характера для подростков выступила интерактивная выставка «По страницам великих открытий», где были представлены издания о научных загадках и удивительных изобретениях. Самые любопытные могли утолить жажду познания с помощью исторических экспонатов – прародителей предметов, которые окружают нас сегодня. В чём секрет таинственных частиц, что такая Вселенная, как разгадать загадку времени, – всё это можно было узнать во время познавательной программы «От мечты к открытию», рассказывающей о наблюдениях, исследованиях и догадках учёных.

если позволяет площадь помещения. Также его легко перемещать из учреждения в учреждение. Поэтому после успешной работы в ЦГБ планетарий отправился в Центральную городскую детскую библиотеку (ЦГДБ). Для ребят разных возрастных групп были подготовлены красочные книжные выставки

...планетарий мобильный не требует специально оборудованного здания, он может свободно располагаться в любом зале библиотеки.

с энциклопедиями и книгами о космосе. Перед каждым «звездным» сеансом проводились познавательные викторины.

Во время одного из таких мероприятий в гости к юным читателям пришёл гном Астроном. Он рассказал о звёздах и их скоплениях, а затем предложил отгадать созвездия по детским рисункам. Продолжением послужило красочное космическое путешествие по Солнечной системе. Вместе с гномом Астрономом ребята увидели яркие кадры

большой звезды – Солнца, «облетели» восемь его ближайших планет – Меркурий, Венера, Марс, Землю, Юпитер, Сатурн, Уран, Нептун, и познакомились с гипотетической планетой Глория. Состоялись и другие научно-познавательные встречи. На занятии «Подводный мир» читатели погрузились в без-

думала проект Pozitive story, представляющий собой цикл встреч, на которых происходит знакомство с личными историями читателей. Во время выступлений ребята рассказывают о своих увлечениях и полюбившихся книгах.

Первая такая встреча состоялась в феврале 2020 г. Во время космического путешествия «Когда звёзды становятся ближе» школьники познакомились с Владом Цынгиным. Он изучает звёзды и планеты с шести лет. Вначале Влад показал презентацию, посвящённую созвездиям, и объяснил, как рождаются звёзды. Затем мальчик продемонстрировал, как устроен его домашний телескоп. При этом юный астроном не только вёл монолог, но и активно общался с ребятами, интересовался, что они знают о космосе. В завершение читатели побывали в мобильном планетарии и увидели планеты в условиях, максимально приближенных к реальности. А Владу в качестве подарка от библиотеки была вручена книга о планете Земля.

В будущем читателей ждут новые мероприятия в планетарии. Они побывают в увлекательном кругосветном путешествии и станут свидетелями важнейших научных открытий, объясняющих эволюцию жизни на Земле; увидят исторические реконструкции; смогут раскрыть чудеса света и заглянуть в самые потаённые уголки нашей планеты.

Мы планируем задействовать планетарий и в наших библиотеках-филиалах, расположенных в пригородных посёлках. Жители дальних окраин также смогут увидеть чудеса большого купола, расширить границы воображения. Благодаря тому, что планетарий довольно большой, в нём легко могут разместиться 15–20 человек. Надеемся, что скоро неблагоприятная эпидемиологическая обстановка, связанная с COVID-19, закончится, и мы сможем в полной мере воплотить всё задуманное.

С появлением планетария Центральная городская детская библиотека при-

